

# ·夜暴"负"当心有诈

## 合肥市蜀山区检察院公布典型电信诈骗案件

星报讯(记者 马冰璐 诵讯员 黄河) 在电信诈骗案 件中,不法分子用"跑分"手段转移涉案资金是违法犯罪 活动过程的重要一环。1月4日,记者从合肥市蜀山区检 察院获悉, 检察官在办理各类"购分"案件中, 发现犯罪分 子利用电信网络诈骗手段花样百出,令人防不胜防。

#### 套路一:影响征信

被害人陈某接到一自称京东金融工作人员的陌生 电话,对方称其征信出现问题需要解决,需要将银行卡 内的钱转到指定账户才能消除不良影响,陈某遂添加对 方 QQ、微信,并按照指示通过手机银行向对方提供的银 行账号转账,被骗235000元。

### 套路二:投资理财

被害人张某在社交软件上看到陌生用户推荐股票,很 是心动,于是在评论下方留言,该陌生用户联系张某,让其 添加微信,并提示其下载某APP,之后张某又加入了该APP 的群聊。该群聊内客服经常会发送一些操作盈利的股票, 张某禁不住诱惑,加入其中进行股票操作,被骗330余万元。

#### 套路三:刷单做任务

被害人蒋某收到一条短信,点击短信链接下载了某

款 APP, APP 客服向其发送女牛照片, 让其挑选并提供 服务,但是要先做投票任务。蒋某根据提示进行操作 后,客服又以投票错误、提现方式错误等为理由将蒋某 的账户冻结,要求蒋某向指定银行账户转账,用来做任 务和解冻账户,蒋某转账数次,被骗30余万元。

#### 套路四:冒充公检法

被害人彭某接到一陌生电话,对方自称公安,称彭某 涉嫌洗钱需要加微信配合调查,加微信后彭某按要求又 下载了某APP与对方视频通话,并按照对方指示向"安全 账户"转账所谓验证资金,被骗65万元。

#### 套路五:冒充熟人

被害人秦某接到一陌生电话,对方冒充其孙子,谎 称与同学发生冲突误伤他人,经公安机关调解,需要 赔偿医药费等6万元,若不赔偿就要被拘留,甚至会影 响今后工作,秦某遂转账6万元,后发现被骗。

检察官提醒,网络世界纷繁复杂,多一份小心,就少 一次被骗。诈骗电话莫理睬,不听不信不转账,网络防 骗第一条,不贪便宜要记牢,冻结财产别轻信,"安全账 户"是陷阱,一旦遇到要报警。

### 安徽选手胡凯被授予国际级运动健将

星报讯 (记者 江锐) 中国射击协会近日发布了授予13 人国际级运动健将等级称号的通知,安徽选手胡凯名列其中。

根据《运动员技术等级管理办法》《运动员技术等级 标准》和《体育总局竞体司关于移交全国运动员技术等 级审批工作有关事项的通知》要求,经审核、公示,中国 射击协会授予胡雯云等13人国际级运动健将称号,授 予于璐等30人运动健将称号。

2023年是胡凯丰收的一年。2月4日结束的2023 年全国射击(步手枪项目)冠军赛(陕西西安)男子10米 气手枪项目决赛中,胡凯勇夺冠军,为安徽射击赢得兔 年首金。8月在成都大运会上,胡凯夺得2枚金牌1枚 银牌,其中,在男子10米气手枪个人赛中,来自合肥师 范学院2021级体能训练(现役运动员)专业学生胡凯以 总分240.4环的成绩夺得冠军;当日早些时间,在男子 10米气手枪团体决赛中,胡凯和队友徐展翼、张秉琛组 成的中国队以总分1742-61x环的成绩获得银牌;后一 天,胡凯和队友张绮组成的中国队在10米气手枪混合 团体决赛面对捷克组合,以16:12的比分获得金牌。

### 口袋游园成为生态环境教育基地

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 胡运婧 季云冈) 近 日,合肥市五里墩街道青阳路社区口袋游园成功获评第 六批"合肥市生态环境教育基地"。

据悉,青阳路社区始终认真贯彻党的路线、方针和 政策,推进生态文明建设,弘扬生态文化,建立全民践 行生态环境保护的社会行动体系,尤其重视对居民环境 意识的培养。社区充分利用报纸、电视、广播、互联网、 简报、宣传栏等多种形式,全方位、多角度、深层次宣传 省、市、区环境保护和生态文明建设工作,扩大环境教 育受众面和影响力。通过加强与市内主流媒体的合作, 深入持久宣传环境保护法律、法规、形势、政策、工作动 态、空气环境质量周报以及典型环境违法案件,提高环

境保护的社会关注度,满足公众环境信息诉求。

同时,社区结合世界水日、世界环境日、地球日等节 日,紧紧围绕环保重点工作,挖掘亮点,突出特色,组织 策划一批高水平的宣传教育活动,增强环境保护宣教工 作的针对性和实效性。如植树节期间开展"植绿护绿, 共育希望"植树节主题活动,广受好评。社区不定时在 口袋游园设官传岗,开展植绿护绿及环保官传活动,在 对现有乔、灌、草植被除草除杂的同时发放宣传折页、 环保知识手册,宣传公民行为规范,接受环保咨询和现 场投诉,倡导社会积极践行绿色生活。

青阳路社区将继续发挥基地作用,让居民群众转角 见绿,推门赏花,为生态文明建设添砖加瓦。

### 政策性农业保险为农业生产保驾护航

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 黄燕飞、李亚雯) 肥 东县包公镇财政所结合实际,统筹协调,多措并举推进 政策性保险的保障作用,为农业生产保驾护航。

该镇财政所积极和相关部门协调沟通,各司其职, 共同抓好政策性农业保险工作。该镇财政所和国元 保险工作人员、各社区协保员通过电话沟通、走访入

户等方式,深入田间地头,聆听农户对承保机构、保险 政策的意见和建议,做到应保尽保。近年来,包公镇不 断扩大政策性农业保险覆盖面,农业抗风险能力进一步增 强,投保农户逐年增多,承保率达到90%以上。截至目前, 该镇农业政策性保险理赔约70万元。政策性农业保险给 农业生产稳产增收保驾护航,为乡村振兴注入了新活力。

### 肥东马湖多措并举织密平安建设"防护网"

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 马晓璐) 为打造平 安和谐稳定的社会环境,肥东县马湖乡织密平安建设 "防护网",切实提升人民群众安全感。

加强组织领导,建立健全工作机制,明确工作目标, 压实乡社区组三级包保责任,马湖乡平安办联合司法所、 派出所,织密平安"防护网",确保各项工作落到实处。

全方位、多层次地开展宣传活动,积极组织开展防电

诈、反邪教、扫黑除恶、打早除小、国家安全、法治建设等 方面的宣传,通过张贴标语、悬挂横幅、发放宣传资料、开 展宣讲活动等多种宣传方式,扩大宣传覆盖面。

积极开展禁毒专项行动、精神障碍者排查和日常管 理工作。常态化开展扫黑除恶"打早除小"工作。组织 平安办联合派出所到社区开展宣传教育,防患于未然, 切实保障人民群众的生命财产安全。

( ) 教育新闻

### 舞龙表演 喜迎新年



2023年12月29日,合肥市蚌埠路第二小学以热热闹 闹的舞龙表演喜迎新年的到来。"二龙盘柱、双龙戏珠 ……"学校的操场上,舞龙队的孩子们用精湛的技艺与矫 健的身姿,为台下的观众献上一场视觉盛宴。在龙珠的引 导下,二色双龙随鼓乐伴奏,呈"腾龙驾云"之势,龙首虎虎 生风,刚劲威猛,龙尾轻盈灵动,翩若惊鸿。 蒋娟娟

### 关注时事 放眼世界



为了鼓励学生关注国家时事,初步拥有国际视野,树 立远大理想,争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童, 合肥市红星路小学国际部校区在2023年12月29日上午 举行以"一带一路"倡议提出十周年为主题的课程展活 动。合肥市红星路小学以"一带一路"倡议提出十周年为 契机,深化国际理解课程建设,在学科里面渗透,在课程 里面体现,在活动里面实践。 艾青 邹晓洁

### 童心向党 海棠追光

肥西县肥光小学以"周恩来精神"为指引,致力于培 养继承总理志向,传承红色血脉的新时代好少年,通过 "童心向党"红色主题教育,努力让肥光小学的"小海棠" 们成长为党的"红孩子"。

"童心向党"小海棠红色种子入壤。每年,肥光小学都会 举行"红色基因代代传致敬总理争先锋"纪念活动。让红色的 种子在同学们的心中扎根,成长为一名优秀的新时代好少年!

"童心向党"小海棠培根活动铸魂。作为省市县文明 校园,肥光小学积极开展内容丰富的主题活动,大力弘扬 社会主义核心价值观,让孩子们在活动中传承优秀传统 文化,增强文化自信。孩子们从小树立入队、入团、入党 "人生三部曲"的志向,努力长成中华民族的参天大树。

"童心向党"小海棠特色活动践行。肥光小学积极组织 少先队员在节假日开展"社区小主人之志愿服务活动"。学 校和周边社区紧密联系,通过开展家庭教育讲座、亲子阅读 等活动,共同关爱保护未成年人健康成长。

### 科技领航 点亮人生

为全面推进素质教育,弘扬科学精神,近日,合肥市兴华 苑小学成功举办首届校园科技节。科技代表队展示长征系 列运载火箭手工作品,他们气势昂扬;神翼无人机社团编队 组合,绕场飞行,放飞科技梦想;机器人社团编程小机器人舞 蹈,活泼灵动,精彩绝伦;小主持人社团朗诵《科技之光》,绘 声绘色;戏曲社团吟唱经典,韵味悠长。